
令和５年度滋賀県食の安全・安心に関する意見交換会アンケート結果

参加者：26名　　　アンケート回答者：20名　　　回答率：77%

問１

①あなたの学年を教えてください

１．３回生 10
２．修士課程１年 10

②あなたの志望している職業先について教えてください

１．食品製造関係 6
２．流通・商事関係 6
３．サービス関係 3
４．金融関係 2
５．公務員 2
６．マスコミ（新聞記者、カメラマン など） 0
７．その他 1
＜７．その他の内容＞
研究職

問２

①意見交換の進め方は良かったですか

１．大変そう思う 9
２．そう思う 9
３．あまりそう思わない 1
４．そう思わない 0

②話題提供者や司会者は質問に対してきちんと対応していましたか

１．大変そう思う 14
２．そう思う 4
３．あまりそう思わない 0
４．そう思わない 0



③食品添加物について、参加する前に比べ理解が深まりましたか

１．大変そう思う 16
２．そう思う 4
３．あまりそう思わない 0
４．そう思わない 0

④今回の意見交換会で知った内容は将来、業務（活動）に活かせますか

１．大変そう思う 11
２．そう思う 6
３．あまりそう思わない 1
４．そう思わない 0

問３

①当意見交換会に参加した目的は何ですか

１．食品添加物について理解を深めた
かったから

11

２．食品添加物について自分の意見や
考えを話したかったから

2

３．他の参加者の意見や考えを聞きた
かったから

1

４．今まで意見交換会に参加したことが
なく、面白そうだったから

2

５．自治体の行うリスクコミュニケーション
について知りたかったから

2

６．その他 2
＜６．その他の内容＞
授業の一環、授業で招待されたから



②当意見交換会は満足できる内容でしたか

１．十分満足した 12
２．ほぼ満足した 5
３．あまり満足できなかった 0
４．まったく満足できなかった 0
５．どちらでもない 1

問４
　今後どのようなテーマの意見交換会やシンポジウムを希望しますか

１．食中毒 5
２．食品添加物 3
３．残留農薬 3
４．遺伝子組換え食品 8
５．輸入食品 6
６．食物アレルギー 3
７．健康食品・サプリメント 4
８．ＨＡＣＣＰ 2
９．その他 1
＜９．その他の内容＞

問５
　当意見交換会に関するご意見やご感想等をご自由にお書きください

・食品添加物に関して、詳しく知ることができました。意見交換で他の人の意見を聞くことができ、自分の意見も言
語化したことで、より理解が深まりました。ありがとうございます。
・添加物の安全性や有効性について知ることができ、とても勉強になりました。ありがとうございました。
・SNS等のデマは現在解決が難しいが、コツコツと自分ができることを進めていくことが大事だと思った。
・今回の講義を聞き、食品添加物についての理解を深めることができた。参加前は食品添加物について負のイ
メージしかなかったが、食べにくい人に対して飲み込みやすくするような添加物を入れることで食べやすくなるなど
良い部分もあることが分かったため、少し食品添加物に対してのイメージを変えることができた。
・食品添加物に対する正しい知識を持つことは大切だと思いました。
・今までこのような意見交換会に参加したことがなかったので、貴重な経験になって面白かったです。

※いただいた御意見の中で主なものを挙げています。

②で「あまり満足できなかった」、「まったく満足できなかった」、「どちらでもない」とお答えされた方にお伺いします。
そのように思われた理由について、具体的にお聞かせください。　（御意見から一部抜粋）

堅苦しい雰囲気でフランクに話せなかったから。もう少しブレストみたいな感じで話し合ってみてもいいと思った。

昆虫食
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